

一场返璞归真的绿色旅程

蚌埠市平山公墓举行生态葬集体礼葬仪式送别36名逝者

冬至临近，蚌埠市平山公墓2024年生态葬集体礼葬仪式于近日举行。此次仪式不仅是对故人深切缅怀的庄严时刻，更是一场充满温情与生态理念的告别仪式。

温情脉脉送别 逝者回归自然

当天，平山公墓内，阳光透过稀薄的雾气洒落大地。园区的小广场上，两排长桌分列两侧，菊花一朵、清酒一杯、黄色丝带、天堂寄语……现场布置的匠心巧思也为这场送别增添了情感的温度，以此表达对逝者的深深思念，以及对他们珍借寸土、心向绿意的美德的赞扬。

伴随着悠扬而深情的旋律，在平山公墓“百事”服务队专业礼仪人

员悉心引导下，逝者亲属们右手轻抚骨灰坛，与逝者进行着一场无声的对话，左手则轻轻放在胸前，感受那份共同跳动的生命之火，以最深切的敬意与不舍，向逝者致以无尽的哀思。通过祈福、鞠躬、写下天堂寄语等活动，最后一场告别庄严肃穆。

36名逝者的灵骨也被装入可降解骨灰坛里，深埋于生态葬示范区内，与花草相伴与大地共眠。

殡葬新风劲吹 擦亮“绿色名片”

“婆婆生前就非常喜欢大自然，她希望自己能在树木间、花丛中安息，如今看到她被安葬在这里，与花草同眠，与清风相伴，我们也觉得欣慰。”来参加集体礼葬仪式的张女士表示，选择生态安葬是一种特殊的方式，让生命真正实现“终归自然”。

另一位逝者家属张先生也深感此举的意义。他说：“这场集体安葬仪式非常有意义，既能为亲人送行，也能在这个充满温情的仪式中，感受到生命的延续和自然的恩赐。”

“这是我们第四次举办这样的仪式，既是向选择生态葬的先行者表达敬意，也是以切实举措引导市

民选择文明殡葬。”蚌埠市平山公墓管理的相关工作人员介绍，多年来，平山公墓积极响应国家政策号召，聚焦“逝有所安”，引领文明殡葬新风尚。近年来，蚌埠平山公墓每年举行生态葬集体礼葬仪式，就是希望逝者家属感受到殡葬花费减少的同时，礼遇不减，让他们能够抒发思念、慰藉心灵。如今，这种不保留骨灰的生态安葬方式已经成为蚌埠市殡葬改革的一张绿色名片，报名参加的人数逐年增加，此举也让越来越多的市民逐步转变传统殡葬观念，让文明殡葬新风在这里落地生根。



“伤心”事“暖心”办 “百事服务 百事无忧”

如今越来越多普通市民也会主动选择这种“厚养薄葬”方式。为了以全新的礼仪模式，卓越的服务品质，把现代殡葬文化融入传统的祭祀形式里，以人性化、亲情化、全方位、多层次服务方式，提升服务品质，让服务往百姓“心”里去，让满意从百姓“心”里来，蚌埠市平山公墓管理成立了“百事”服务队，这是一支由一线优秀党员、团员青年组成的，平均年龄30岁、充满朝气、敢于创新、富有活力的志愿者服务队伍。

“百事”服务队主要从事落葬礼仪、代客祭扫、志愿服务以及文明祭祀宣传、倡导绿色节地生态葬等工作，创新推出“鲜花换火纸”“时空邮箱”“网

上实景祭奠”等文明祭奠新方式。

这支服务队积极践行“为民办实事”，视群众身边的小事、难事、烦心事为己任，创建“业务便民服务组”，为独居老人、出行不便人群、外地特殊群体开设便民办事通道，用接送服务、上门服务、远程服务等形式，热心、细心、耐心地服务群众。

“通过这支志愿服务队，我们希望能给市民提供更加温暖、专业且人性化的丧事服务，帮助有需要的人度过人生中最难过的时刻，让每一份悲伤都能被更好地理解与治愈。”蚌埠市平山公墓管理所相关负责人表示，“百事”服

务队的推出，不仅是公墓管理所服务体系的一项创新，也是社会志愿服务力量的一次成功实践。这支服务队的设立，是平山公墓管理所“幸福蚌埠 阳光平山”服务理念的一步延伸。未来，蚌埠平山公墓将继续帮助更多家庭选择节地、生态且有意义的方式送别亲人，也希望通过多种形式，推动社会对新型生态安葬方式的认同与普及，让更多的人离世后能够实现“回归自然”的愿望，传递更多的人文关怀与绿色理念。



我们的服务

新闻宣传

活动策划执行

新媒体代运营

现场直播

公告刊发

技术开发

视频拍摄

专业设计



蚌埠发布微信 蚌埠发布客户端 学习强国 蚌埠日报 最蚌埠

蚌埠日报

融媒赋能 共创未来

蚌埠报业媒体矩阵粉丝用户八百余万，公交站牌、城际公交车体广告、大屏等形成了全网、全域传播的新格局。

蚌埠日报 发行量7万份 蚌埠日报官方微博 粉丝102万 蚌埠日报官方微信 粉丝43万

蚌埠发布 客户端、微博 粉丝73万 学习强国 蚌埠学习平台 蚌埠新闻网 www.bbnews.cn

微信公众号 蚌埠日报抖音 粉丝275万 蚌埠小记者团 粉丝10万 蚌埠日报快手号 粉丝114万

蚌埠文明网 独家运营市区 1600块 公交站牌 城际公交车体

央视国际 蚌埠日报 人民号 蚌埠日报 头条号 蚌埠日报 企鹅号 蚌埠日报 一点号 蚌埠日报 大鱼号 蚌埠日报 网易号 蚌埠日报 百家号 蚌埠日报 搜狐号 蚌埠日报 B站号

蚌埠报业期待与您携手共赢 共创未来!